
 
 

 

 

Он-лайн курс навчання з основних принципів 

захисту прав людини у біомедицині для фахівців 

юридичної та медичної галузі  

 

Загальна інформація та мета навчання 

Еволюція біології та медицини, включаючи нові технології, призвела до значних успіхів в галузі 
охорони здоров'я. Однак ці розробки піднімають етичні проблеми, які  мають вплив  на кожну 
людину  та захист її прав та гідності. 
 
Ці етичні, а, в багатьох випадках,  і юридичні питання, виникають у різних областях, таких, як 
згода на медичне втручання, право на отримання інформації щодо стану власного здоров’я, 
питання штучного запліднення, донорства органів та тканин, трансплантації та інші. 
 
Система захисту прав людини Ради Європи відповіла на ці питання кількома способами:  
 

• У 1997 році була прийнята Конвенція про права людини та біомедицину (Конвенція 
Ов'єдо). Її положення були доопрацьовані та доповнені Додатковими протоколами з 
конкретних питань. 

• Європейський суд з прав людини розглядав велику кількість справ, пов’язаних з деякими 
з цих питань, спираючись на положення Конвенції Ов'єдо. 

• Комітетом з біоетики та іншими комітетами/органами Ради Європи прийнято велику 
кількість необов'язкових правових документів, які служать орієнтиром на міжнародному 
рівні. 

 
 Курс спрямований на вирішення цих питань та наближення відповідних документів та 
інструментів до юридичних та медичних працівників у формі, яка враховує сильний тиск у часі, 
який вони відчувають в їх щоденній роботі. Зокрема, він спрямований допомогти як юридичним, 
так і медичним працівникам зрозуміти основні принципи прав людини, відповідно до їх роботи 
в біомедичній галузі. 
 

 
  

Теми курсу навчання вивчаються на практиці, 
використовуючи відео матеріали, інтерактивні екрани, 
презентації конкретних випадків, тести на перевірку 
знань та   інтелектуальні завдання. 

Курс включає Глосарій із визначеннями основних понять 
та термінів, необхідних для його проходження. Доступ 
до Глосарію є вільним упродовж всього курсу навчання 

Даний курс навчання було розроблено у 2018 році. 



 
 

 

Цільова аудиторія 

Даний курс має дві цільові аудиторії: 

− Фахівці медичної галузі та 

− Фахівці юридичної галузі. 
Представлений  курс також можуть використовувати для навчання інші категорії користувачів 
такі, наприклад, як студенти-медики та студенти юридичних факультетів, працівники 
національних правозахисних установ та інші групи чи особи, які конкретно зацікавлені 
вивченням питань захисту прав людини в біомедицині. 
 
Опсиання курсу (8 модулів) 

1. Вступ (терміни та визначення, міжнародна правова база, принципи) 

2. Добровільна та поінформована згода (визначення, відмова чи відкликання, елементи 

та обмеження добровільної та поінформованої згоди) 

3. Медична таємниця та захист даних про стан здоров’я (визначення поняття даних про 

стан здоров’я, законодавча база, згода пацієнта, обмеження права на конфіденційність 

даних про стан здоров’я, обробка даних медичними працівниками, право пацієнтів на 

доступ до медичної інформації) 

4. Захист ембріону та дітонародження (основні погляди на стан ембріону, методи 

медичного сприяння дітонародженню, заборона репродуктивного клонування, 

пренатальна діагностика) 

5. Кінець життя (вступ, законодавча база, прийняття рішень у термінальних станах, 

відкликання згоди на лікування, штучна гідратація чи харчування, висловлені раніше 

побажання, паліативна допомога) 

6. Генетичні дослідження (вступ, різні типи генетичних досліджень, обмеження, принципи 

та правила, генетичні тести та персональні дані, захист осіб, які не мають змоги 

самостійно дати згоду, тест, які виконуються напряму для споживача, генетичні дані та 

цілі страхування) 

7. Біомедичні дослідження (визначення, правові принципи, етичні принципи, законодавча 

база, інформація та згода, безпека: лікування та нові розробки, інформація та 

конфіденційність) 

8. Трансплантація органів і тканин людини (визначення, етичні та правові питання, 

законодавча база, загальні принципи, видалення органів та тканин у живої та померлої 

людини) 

Розробка та впровадження курсу навчання 

Даний курс був розроблений спільно Європейською програмою освіти з прав людини для 
фахівців юридичної сфери (HELP) та Підрозділом з питань біоетики Ради Європи. Доступність 
цього курсу Вашою рідною мовою перевіряйте на нашій платформі для електронного навчання. 
 
Доступ до он-лайн курсу  

Типовий курс навчання англійською мовою доступний на електронній платформі HELP за 
адресою http://help.elearning.ext.coe.int/. Якщо у вас не має власного аккаунту, для того, щоб 
скористатися цим курсом, зареєструйтеся на електронній платформі HELP (на це потрібно 2 
хвилини).  

http://help.elearning.ext.coe.int/

